



提前三个月动工 李沧区开始打通遵义路



打通后的遵义路。(项目效果图)

本报10月9日讯 记者从李沧区城市更新和城市建设指挥部了解到,经过多部门的努力,遵义路打通工程已提前三个月启动,9月28日已开工建设。预计将于2025年通车。

遵义路打通工程是李沧区今年实施的重点项目之一,也是岛城主干路网中重要的“一横”。规划中的遵义路西起安顺路,东至城阳区界,是一条主干道,但重庆中路东侧800多米长的遵义路一直未打通。

随着湾头社区等地的旧村改造及青钢、碱厂地块升级改造不断推进,遵义路两侧相继启动建设,入住居民不断增多,大家对打通800多米未贯通的遵义路的呼声越来越高。

为了满足群众的迫切需求,9月28日,李沧区相关部门完成了工程施工、监理单位招标工作,提前三个月实现开工建设。这一道路项目预计于2025年通车,届时将缓解李沧北部道路东西不畅的问题,改善城市交通状况,缓解区域交通拥堵,保障周边学校、小区的出行需求。

接下来,李沧区将继续担当作为、真抓实干,把责任压实到一线,持续攻坚克难,跑出项目建设“加速度”,确保提前三个月完成遵义路打通建设任务,把困扰市民多年的“堵心路”变为“舒心路”“幸福路”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅)

上合国际绿色农产品博览交易中心明年启用



上合国际绿色农产品博览交易中心鸟瞰效果图。

本报10月9日讯 辣椒是我国重要的蔬菜和调味品,作为全国最大的辣椒加工出口集散地,胶州市的辣椒市场占全国七成的市场份额,有“中国辣椒看胶州”的美誉。10月9日,记者从胶州市胶莱街道获悉,立足本土辣椒等特色产业,打造国家级香辛料交易平台及定价中心,总投资100亿元的上合国际绿色农产品博览交易中心将于明年投入运营。

据了解,胶莱街道办事处地处胶州北部,是胶州市和胶东临空经济示范区“北大门”,素有“胶北粮仓”“大椒之乡”“蔬菜之乡”“青岛菜篮子”之称。胶莱辖区内辣椒采购和加工的企业、合作社和个体工商户达到几千家。

前几年,受新冠肺炎疫情的影响,导致香辛料出口销售渠道部分受阻。为给辖区内食品企业提供一条新渠道,通过利用低效片区,推动城市建设与城市更新,胶莱街道立足区域产业特色,瞄准乡村产业发展方向,着力打造一个以辣椒、芝麻、胡椒、花椒等香辛料以及葱姜蒜等一些农副产品为主的农产品市场,立足上合示范区,全域统筹,联合香辛料行业主管部门、行业协会和头部企业,大力开展香辛料进出口贸易,推进我国和上合组织国家以及共建“一带一路”国家农产品展销深度合作。

据了解,该项目由青岛上合城市更新集团有限公司投资,占地面积1000亩,规划总建筑面积117万平方米。项目分三期建设,一期占地约240亩,主要建设辣椒交易中心、冷链仓储中心、香辛料文化展馆、香辛料大数据中心、交易展厅等。

整个香辛料产业园引进打造先进的管理交易机制,在实体园区为基础开展线上功能,根据产品的市场需求,建设“线上+线下”交易产品常态化展览展示中心。产业园建成后,将打造香辛料产业权威信息服务平台。依托“互联网+平台”运作模式,建立我国香辛料大数据平台和产品存量动态监管数据库,监测、分析和发布香辛料相关信息,为生产经营者提供最全面、及时和准确的信息服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 崔春程)

串联多地增强区位优势 沈海高速项目建设跑出“加速度”



日照等地区,串联临空经济区、上合示范区、西海岸新区山东自贸实验区青岛片区、军民融合示范区,连接胶东国际机场、前湾港、董家口港等重大交通设施,对提升沈海高速公路服务水平与整体通行能力、促进沿线经济社会发展、改善胶东半岛投资环境、增强区位优势、强化战

略地位具有重要意义。

G15(沈阳-海口)高速公路是《国家高速公路网规划(2013—2030)》中国家高速公路网南北纵向主干线中的“第二纵”,是山东省综合交通网中长期规划中“九纵、五横、一环、七连、多连”高速公路网布局中的重要组成部分。沈海高速青岛段于2003年建成通车,现状为双向四车道高速公路,设计速度120公里/小时。自建成以来,随着胶东半岛经济社会的快速发展以及与长三角经济交流的不断增强,交通量持续快速增长,急需进行改扩建,已列入青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动交通基础设施建设重点项目,计划2025年底建成。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

为乡村振兴提供人才支撑 90余人“充电”学知识强素质



来自青岛七个涉农市区90余人参加培训。宋玉伟 摄

本报10月9日讯 为做好青岛市2023年高素质农民培育工作,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供坚实人才保障,9日,青岛市2023年第三期高素质农民培训班顺利开班。本次培训由青岛市农业农村局主办,农业农村部管理干部学院承办。本期培训“农产品质量安全企业带头人”和“乡村产业融

合”两个班次同期开班,来自崂山、城阳、西海岸新区、即墨、胶州、平度、莱西等七个涉农市区90余人参加培训。

青岛市农业农村局局级领导干部徐振峰作开班动员讲话。徐振峰强调,乡村振兴农民是主体,人才是关键,高素质农民培训主要着眼于未来,着眼于发展,学员要把握机会学以致用。此次培

训要让产业最需要、群体最优秀、个人最渴求的人参加到培训中来,并围绕学员实际需求,培养有知识、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍,造就一批具有一定典型性、示范性和代表性的产业融合与企业发展带头人,为实施乡村振兴战略,加快农业农村现代化建设步伐提供人才支撑。

本次培训为期两周,精心策划“线上+线下”“省内+省外”的培训方案,围绕农产品质量安全生产知识和乡村一二三产业融合发展两大重点任务,通过专题讲座、研讨交流、现场教学等形式,切实开展务实有效的高素质农民培育。组织学员赴江苏、浙江等不同省份开展学习交流,让学员有机会接触全国同行业的翘楚,多听、多看、多思考、多学习,找差距补短板,提高理论水平,开阔思维视野,拓宽知识层面,为本地农业产业高质量发展提供有益参考。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

水质公报

2023年9月25日,青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样和18个管网水水样。所有受检出厂水的8项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022),出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局

2023年10月10日